

百日攻坚冲刺战 学校建设快马加鞭

高新区社会事业局召开学校建设项目百日攻坚冲刺大会

本报讯 6月5日上午,郑州高新区社会事业局召开学校建设项目百日攻坚冲刺大会,社会事业局党委副书记、副局长李国林主持会议。

区局办驻项目负责人,6所学校施工方、监理方等20余人首先对附小玉兰街校区地下车库、外部景观道路、楼层、样板间进行了观摩。随后在座谈会上,相关人员分享了附小玉兰街校区建设经验,6所学校的施工负责人分别对学校建设进度情况进行了细致汇报,并对照百日攻坚计划建设进度,对冲刺阶段施工进行了调整和细化安排,初步确定了移交区域和时间。

李国林表示,百日攻坚计划目前进入冲刺阶段,时间紧



迫、形势严峻,各个项目要认真组织施工,确保施工人员充足,各类交叉施工要进行严密组织和协调,现场负责人要仔细梳理项目建设中存在的细节问题,合理安排,确定解决的时

间节点,确保及时移交,按时投入使用,为打造高品质创新教育,为辖区居民接受优质教育提供基础保障。

记者 孙庆辉
通讯员 高永尚 文/图

全市仅两所! 58中获评“河南省科技活动特色学校”

本报讯 近日,郑州市第五十八中学又传重大喜讯:由河南省科学技术协会、河南省教育厅、河南财政厅联合主办的“河南省科技活动特色学校”评选中,58中榜上有名,成为全市仅有的两所初中之一,高新区唯一一所“河南省科技活动特色学校”。

科技类活动一直是58中的特色之一,近几年众多学生因此受益。据悉,2017年至2018年,是58中科技教育大放异彩的两年。学校先后被评为“全国创造教育基地”“好好搭搭全国创客教育实验学校”“郑州市创客教育示范校”“郑州市十佳科普教育学校”“郑州市中小学电脑制作活动优秀组织单位”“郑州市第二届编程大赛优秀组织单位”。

2017年5月,58中从全国300多所学校中脱颖而出,参加在北京中关村小学组织的第一届全国中小学生创造大赛决赛,获得全国第3名。由于表现突出,被授予“全国创造教育基地”。

2017年6月,58中与美国参赛队共同研讨制作FRC机器人,参加在上海光大国际会展中心组织的中国FIRST总决赛暨国际邀请赛,58中FRC1006所在联盟获得FRC机器人挑战赛总分第四的好成绩,并一举拿下众人期盼的单项奖——控制创新奖。

2017年12月,58中参加在北京规划展览馆组织的未来之城全国总决赛,从全国15个省市、60支队伍的近500名中小學生中脱颖而出,一举获得全国唯一一个“最佳虚拟城市奖”。

2018年3月,58中受First国际组委会邀请,赴美国参加FRC国际机器人比赛,一举拿下“新秀冠军奖”和“智慧启迪奖”。这

在第一次参加国际比赛的队伍中,是绝无仅有的。

2018年7月,在鄂尔多斯开展的NOC变形机器人战士全国总决赛中,58中的学生刘浩宇、李林、李政润、王悦然代表河南省与全国百余支队伍竞技,分别获得二等奖、三等奖。

2018年10月,郑州市4M+E活动之创客马拉松,58中的学生巴峙坚、裴霖顿、赵子赫、刘浩宇均获得二等奖。

2018年11月,郑州市第二届创意编程大赛中,郭丰恺、邢亦飞、李佳豪均获初中组二等奖,王彦国、郑晓燕均获教师组一等奖。

2018年11月,第二届校园科技节成功举办,一周时间里,学生们体验了科技电影、科技手抄报、科技知识讲座、科技知识竞赛、科技展板学习、科技嘉年华等形式多样的活动。特别是科技嘉年华活动,可谓一场科技的饕餮盛宴,学校邀请了北京造米教育科技有限公司、北京优必选科技有限公司、郑州创客空间等公司到校,为同学们展示了前沿科技产品,如智能机器人、VEX机器人项目、激光切割技术、3D打印技术、智能电子乐器等,在愉快地体验之后极大地激发了孩子爱科学、学科技的兴趣。

学校还和立洋合作,引进STEM教育课程;与造米教育等公司达成了长期合作的战略合作伙伴关系,引入新的项目与器材,提供更加丰富多彩的活动与课程;优秀讲师将入驻学校,为学生长期提供科技教育课程与活动指导。让更多学生参与体验,共享学校快速发展带来的优势与便利。记者 孙庆辉

高新区第五批区级非物质文化遗产代表性项目专家评审会召开 做好非物质文化遗产保护传承 推动区域文化大发展大繁荣

本报讯 6月15日,高新区社会事业局在非遗馆组织召开第五批区级非物质文化遗产代表性项目专家评审会。

据悉,此次参加评审的共10个项目,分别是《核雕雕刻技艺》《丝缕堆绣制作技艺》《根雕雕刻艺术》《传统竹扇制作技艺》《庆丰堂农具制作技艺》《中药传统炮制技术》《金石传拓技艺》《泛制丸》《中华刀笔书写》《魏碑书法》。会议邀请了郑州市非物质文化遗产保护中心办公室主任赵利涛、郑州大学文学院卢焱教授、河南省图书馆研究馆员任大山、河南省文化艺术研究院非遗保护部主任葛磊以及高新区市级非

遗传承人刘尊林等7位专家评委,对此次参加评审的项目进行评审。

与会专家通过听取介绍、审阅资料及作品、讨论评审等方式,最终推荐列入郑州高新区第五批非物质文化遗产项目名录的项目。与会专家还就高新区非物质文化遗产的保护和传承进行探讨,并提出宝贵的意见和建议。

截至目前,高新区共有市级非遗代表性项目4个,区级24个。近年来,为了有效保护和传承全区的非物质文化遗产,区社会事业局采取有力措施,不断加强全区非物质文化遗产传承人队伍建设。每年春节、元宵期间,举办各类非



遗民俗展示活动,不断营造良好的非遗文化氛围,积极为非遗传承人搭建平台。积极组织传承人参加各类展览、演示、研讨等对外文化交流,展示非遗形象,提升高新文化软实力,并鼓励和支持非遗传承人采取收徒、办学等方式开展传习活动,切实做好非物质文化遗产的保护工作,弘扬地方特色文化,推动区域文化大发展、大繁荣。

记者 孙庆辉 文/图

高新区本土公司首次开拍院线电影,你入镜了吗? 电影《我的爸爸是齐天大圣》将于月底杀青

本报讯 6月12日上午,在高新区公园茂商圈,10岁男孩“李一一”正在“齐天大圣爸爸”的陪伴下挑选蔬菜……这是电影《我的爸爸是齐天大圣》的拍摄现场。据了解,这是高新区本土公司首次开拍院线电影。

虽然拍摄现场围观居民不少,但丝毫不影响小演员李一一表演发挥。据了解,该电影讲述了李一一的爸爸去世前跟妈妈做了个约定,每周像齐天大圣一样变换成不同模样陪伴孩子。影片由河南光华影业制作发行。该公司2018年8月在高

新区成立,已有一部网络电影《龙吟湘西》问世,预计下月将与观众见面。《我的爸爸是齐天大圣》将于月底杀青,明年登陆电影院线。

据了解,这部电影的两位出品人都是土生土长的高新人。演员也多来自高新本土,连取景大部分都在高新区,不仅有公园茂永辉超市,还有高新区创新实验小学、趣园里游园、公园府样板间、天健湖等。

据出品人之一李艺霖介绍:“小演员们都很努力,仅超市这一个场景,从早上7点就开拍了,大约要拍到中午12



点。期末临近,李一一他们都是白天拍戏,晚上补课,学习一点都没落下。”

当天,高新区社会事业局副局长盛喆专程来到拍摄现场探班,并鼓励电影制作人员好好拍片,为高新区多做贡献。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

高新一幼炊事员亮厨艺 为孩子健康成长保驾护航

本报讯 6月10日,郑州高新区第一幼儿园组织开展了炊事员技能比武活动。

本次比武活动分为理论测试、实际操作两部分。理论部分依据《学校食品安全与营养健康管理规定》等文件要求,重点抽查炊事人员食品安全意识和日常规范操作知识的熟识度。实际操作进行刀工、面点、烹饪的考核。

刀工环节,参赛的帮厨选手们穿戴整齐规范、刀法轻快、技术娴熟,“哒哒哒”的切菜声此起彼伏;面点制作展示时,他们动作娴熟,将柔软的面团一会儿变成玫瑰花,一会儿又变成一个可爱的小刺猬,经过一番精心的制作,一道道色泽鲜艳、味道可



口的“小面点”出炉啦!看,这边厨师们也是各显神通,细心挑选食材,用心设计菜品颜色搭配,精心选择烹饪方法,充分显示了厨师们扎实的厨艺技能。

评委们津津有味地品尝着,并从食材制作的操作流程、健康营养、创意新颖及色香味等方面进行点评,并给予了公平、公正的量化打分。

记者 孙庆辉 文/图